

市民呼叫中心
社会新闻热线
63160000
情牵人间冷暖
扫描市井百态

优秀寒门学子可免费读高中

本报讯 (记者曾庆芳)5月15日,记者获悉,省慈善总会与广东顺德国华纪念中学、沁阳永威学校将联合开展阳光助学行动,为河南籍考生提供免费就读机会。

凡我市16周岁以下,且家庭经济困难、成绩优秀、身体健康的应届初三毕业生均可报考。符合条件的考生可将报名表、家庭经济状况证明、学生手写的个人和家庭基本情况介绍、中招考试成绩单、获奖证书复印件等材料直接邮寄至河南省慈善总会综合项目部,报名截至6月20日。

国华纪念中学位于广东佛山,2007年至今资助我省115名考生,今年将继续提供100名考试名额;设在沁阳市的永威学校将根据考生考试情况,从中确定不高于200个的录取名额。

考生一旦被这两所学校录取,在校学习期间的学习与生活费用均被免除。(4)2

大学毕业生就业见习网上报名平台开通

本报讯 (记者曾庆芳)日前,全省高校毕业生就业见习网上报名平台(<http://www.hnzpw.net/>)正式开通,我市未就业大学毕业生均可登录该平台申请就业见习岗位。

该网站开通后,会不定期发布各类见习基地、见习岗位信息,以帮助更多未就业高校毕业生积累就业经验,提高就业能力。凡我市离校未就业高校毕业生(含省外高校南阳籍拟回豫就业的毕业生)均可申请有关岗位。(4)1

庆祝“世界家庭日”

本报讯 (记者裴建敏 特约记者郭琰)5月15日是世界家庭日,镇平县举办了多种活动,唤起社会对家庭的关注。

当天上午,由镇平县妇联组织的“爱心妈妈”带着图书、文具等礼物来到高丘镇小学,与这里的留守儿童一起做卫生、做游戏,让这些缺少母爱的孩子感受到了家的温暖。与此同时,镇平县涅阳街道办事处也举办了一场别开生面的家庭趣味运动会,来自街道办事处的30多个家庭参加了猪八戒背媳妇、旱地溜冰、亲子跳绳等项目的比赛。(4)3

想当导游快报名

本报讯 (记者曾庆芳)2012年导游资格考试报名工作现已开始,即日起考生可登录河南旅游资讯网(www.hnta.cn)进行网上报名。

根据要求,报考人员须年满18周岁(1994年6月20日前出生),具有高级中学、中等专业学校或者以上学历(大学专科以上在读学生可凭院校学籍主管部门出具的证明及报考意见和学生证作为学历证明材料),且具备导游需要的基础知识和语言表达能力。

本次考试采用网上报名和验证审核相结合的方式,全省网上报名时间截止至6月20日。考生须于6月10日至6月20日期间,到位于市城区中州路291号的市旅游局管理科办理资格审核手续、提交相关材料、现场拍摄照片并确认报名信息。

笔试将于9月22日举行,一周后考生可登录报名网站查询成绩及合格分数线。(4)1

桐柏开展成品油市场专项整治

本报讯 (通讯员杨贵成)为打击成品油违法经营行为,近日,桐柏县工商局对全县的成品油市场进行专项整治。

执法行动采取“地毯式”清查方式,集中打击,依法严厉查处违法、违规经营行为,强化监督管理,打击各种扰乱成品油市场秩序的行为。对于安全隐患大的非法售油站点,坚决予以取缔。

截至目前,共检查加油站20余个,其中取缔非法售油点3个,查处销售不合格成品油站点3家,有力保障了该县成品油市场健康、规范、有序运行。(4)2

顶美补发 克隆头发

专业补发增发,解决各类脱发、稀疏、化疗脱发、白发等头发问题。逼真自然,克隆再生,满意再付款。
中州东路大统百货东20米路北二楼西头 6320218 13625180003

消费者购预付卡 无良商家玩“蒸发”

工商部门提醒:市民预付式消费要加强自我保护

本报记者 陈大公 通讯员 祁晓松

现如今,预付式消费已在很多消费领域出现。然而,一些商家为了有意识地逃避义务和责任,常常是“不辞而别”关门大吉。近日,市工商局专业分局中心市场工商所接到市民张女士投诉,称其在某健身会所办理的健身卡尚未到期,商家却不知为何关门停业,并拒绝了对消费者的经济损失进行赔偿。

消费卡引纠纷 工商部门调解

5月10日接到投诉后,中心市

场工商所工作人员及时介入,根据企业档案多次与健身会所负责人联系,尽快调解这起消费纠纷。通过调查,会所负责人称,暂停营业系重新装修店面,并承诺张女士的健身卡待健身会所重新开业后继续有效。张女士不同意商家意见,要求尽快办理退卡手续。为切实保护消费者合法权益,挽回消费者的损失,工商人员对双方当事人多次展开深入细致的调解工作,最终消除了双方分歧,达成协议,商家为张女士办理退卡手续,退还现金2000元。

据专业分局12315申诉举报平台的数据显示:今年以来,处理涉

及预付式消费的投诉案件共计24件,涉及行业跨美容美发、餐饮、健身、洗浴按摩等七大领域。

对预付式消费 你了解有多少

当今,预付式消费已经渗透到人们生活中的方方面面,它直接关系到市民的生活质量。据了解,预付式消费投诉主要分为以下几类:一是关门歇业,主要表现为商家由于经营不善等原因突然关门歇业,玩起“人间蒸发”,有的甚至是恶意圈钱,择机关门。二是服务无保障,部分商家由于

经营不善等原因,还未退款便出手转让,接手人不承担原有责任义务,即使承担责任,服务也达不到要求,消费者很难预约成功,从而无法享受商家当初承诺的服务,或者商家擅自提价;三是擅自设立消费门槛,一些商家在合同中制定了很多格式条款,霸王条款,限制消费者的权利,故意减轻或逃避损害消费者合法权益所应承担的责任。

树立签约意识 加强自我保护

工商部门提醒消费者:选择

预付式消费要加强自我保护。一是在消费前要进行必要的资质信用调查,看商家是否形成规模,是否有第三方担保等;二是一次性办卡金额不宜过大,不要因便宜一次性购买较大金额的消费卡而承担过多的风险;三是消费者应当树立签约意识,明确双方的权利义务,对不公平的格式条款要说“不”,办卡时,一定要读懂合同,防止陷阱,如遇到不公平的格式合同,不要盲目顺从,要敢于说“不”,以免自身权益受到侵害;四是消费者如遇到经营者携款逃跑的情况,要第一时间向工商部门或公安机关报案。(4)3



举办珍贵文物图片展

为迎接5月18日“国际博物馆日”的到来,浙川县博物馆举办了“走进博物馆,了解楚文化”图片展览活动,向群众展示了丹江口库区出土的400多件珍贵文物,以此提高群众关心文物、保护文物的意识。(4)2

本报特约记者 冷新星 摄

市质监部门开展“迎农运、保安全”活动

特种设备将全面“体检”

本报讯 (记者裴建敏 通讯员刘庆合)5月初,全市质监系统开展了“迎农运、保安全、我为农运做贡献”活动,主要针对农运会比赛场馆、旅游景点等的特种设备开展质量检验和安全隐患排查,此次活动将在8月20日前全面完成。

此次活动,市质监部门主要针对农运会比赛场馆、定点接待宾馆、

饭店、公共场所、旅游景点等的特种设备开展质量检验和安全隐患排查;对农运定点食品供应生产企业开展产品质量检验和监管;对全市公共场所信息图形标志设置进行指导和督查督办;对农运会期间燃放烟花爆竹产品质量进行检验把关;对定点接待宾馆床上用品开展质量检查;对医疗卫生机构计量器具开

展监督检查;农运会期间,对全市优势产品和特色品牌进行重点宣传和推介。

至目前,市质监部门已对比赛场馆、定点接待宾馆等农运会“核心区”特种设备进行了第一次全面排查和检验,对周边区和外圍区特种设备底数正在排查建档,计划于8月20日前全面检查完毕。(4)2



查处交通违法行为

西峡县公安局近日设立卡点,对过往车辆故意遮挡号牌、无牌无证等交通违法行为进行查处。目前,已查处交通违法行为57起。(4)3

本报记者 陈大公 通讯员 丁俊良 摄

整治钢材市场 打击违法行为

本报讯 (记者陈大公 通讯员孔峰刘自幸)即日起,工商部门在全市范围内集中开展以钢材市场为重点的专项整治行动。

此次行动整治重点及品种:各类钢材产品,特别是假冒、仿冒“安钢”螺纹钢等产品。重点区域:各类钢材批发市场和钢材经营门店,重点工程、建筑工地施工现场,农村和城乡接合部建材市场。

查处的重点:商标侵权行为,伪造或冒用认证标志、质量标志、产地的行为;擅自使用知名钢铁企业特有的名称、包装、装潢的行为;虚假宣传、虚假标示行为,仿冒“安钢”公司螺纹钢、圆盘钢等违法行为;销售以次充好、以不合格钢材冒充合格钢材、“三无”钢材等行为;擅自使用他人企业名称(如擅自使用“安钢产品直销处”)等行为;无照经营、超范围

经营等违法行为。

为确保整治行动效果显著,工商部门对全市钢材批发市场及所有销售钢材的公司、商户进行全面清查登记,弄清底数。同时,对市场巡查、12315投诉、群众举报等途径掌握的不正当竞争行为线索进行梳理,对重点区域进行专门清查。工商部门将采取多种形式和手段,组织执法力量,深入查办违法案件,加强案件查办信息共享。(4)2

交通运输系统及早部署防汛工作

配齐防汛物资 成立抢险队伍

本报讯 (记者曾庆芳)5月15日,记者从市交通运输局了解到,在汛期来临前,该局积极部署2012年度交通运输系统防汛救灾工作,以确保发生险情时各部门能快速处置,全面履行行业职责。

根据要求,我市交通运输系统将按照“安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢险”的防汛工作方针,切实做到责任到位、指挥到位、人员到位、物资到位、措施到位、抢险及时;进一

步健全各级防汛工作领导小组及办事机构,形成市、县两级和交通运输骨干企业的防汛工作管理体制,明确工作职责,畅通信息渠道;进一步修订完善防汛预案和抢险方案,增强预案的操作性、实用性,并适时进行演练;成立道路、桥梁、隧道抢险、车辆运输、机械抢险、后勤保障等防汛抢险骨干队伍,并对其进行防汛抢险知识和能力的培训;按照标准补足配齐防汛物资,并进行登记造册、专库存

放、专人保管,同时对已有的防汛器材、车辆进行维护保养,使之处于完好状态;对防汛重点部位,特别是路桥、路基、场站及在建工程进行全面检查,及时排除安全隐患。

此外,市交通运输局还要求,防汛期间各部门要坚持24小时防汛值班和领导带班制度,做好防汛工作记录,保持联络和信息渠道畅通,一旦发生灾情,险情应及时向当地政府和相关部门报告。(4)3

四高校公布招生计划

本报讯 (记者曾庆芳)日前,4所高校公布2012年招生计划。值得关注的是,河南科技大学今年将首招本硕连读生,其他各高校招生计划均比去年有所增加。

南阳师范学院本科招生计划为7053人,其中普通本科5100人(含2011年少数民族预科班升班210人),专升本953人,专科计划800人,五年制专科200人。

郑州航空工业管理学院计划招生7526人(不含少数民族预科班招生计划)。普通本科招生计划为6070

人,其中面向省内招生4092人。河南科技大学本专科招生计划总计为9653人,其中本科计划9043人,在省内招6433人。招生政策方面,该校今年将首次招收本硕连读生。

河南工业大学在全国计划招收本科新生7000人,其中在省内招4700人。另有河南工业大学与防空兵指挥学院合作办学专科计划招生600人。(4)2

中高招在线

陪客饮酒身亡 同桌酒友赔偿

本报讯 (记者陈大公 通讯员金莉莎)邓州市农民刘杰应邀弟邀请陪客饮酒,结果因喝酒导致死亡。近日,邓州市人民法院审结了这起因“喝酒致死”案件,参与饮酒人员均被判承担相应赔偿责任。

2011年春节前,邓州市赵集镇农民刘安在家中宴请亲朋。为了应酬客人,刘安便请同村的堂兄刘杰陪客人喝酒。当晚,在刘安家,一桌7人共喝了两斤多白酒,平时并不喝酒的刘杰也多喝了几杯。送走客人,刘杰感觉有点头晕,就在堂弟刘安家的沙发上睡下。第二天下午,刘杰一直未醒,经医院诊断,刘杰系饮酒出现脑梗塞导致死亡。随后,刘杰的妻

子及儿子以同桌喝酒的人应承担侵权责任为由,将当晚一同喝酒的另外6人诉至法院,要求法院判处6名被告人赔偿原告各项损失共计20多万元。

法院经审理认为:6名被告和受害人刘杰以及他的家人都有过错,刘杰及其家人承担40%的责任,6名被告承担60%的责任。其中,刘安作为酒宴的召集人,应对参与酒宴的每个人的安全尽到较大的义务;平时并不喝酒的刘杰也多喝了几杯,刘杰应承担一定责任。法院最终判处第一被告刘安赔偿各项损失共计47225.68元,另外5名被告分别向原告赔偿损失13445.14元。(文中人物均为化名)(4)2

合伙盗窃法桐 奶牛场里被擒

本报讯 (记者范志钦 通讯员闫高明 张蕾)5月15日,桐柏警方将盗窃价值1.8万元法桐、逃至桐柏县一奶牛场打工的山东籍嫌疑人杨某、寿某抓获。

15日10时许,桐柏县公安局吴城派出所民警到辖区一奶牛场了解暂住人口信息。按照程序,他们对该奶牛场新进务工人员逐一进行登记注册。当民警对操着山东口音的寿某、杨某进行询问时,发现两人支支吾吾,神色惊慌。于

是,机敏的民警一边稳住两人,一边联系值班民警对两人的身份信息进行核实。经查询,寿某、杨某均是山东泰安市岱岳区农民。今年4月,两人合伙盗窃当地一家苗圃场的法桐多棵,价值1.8万余元。案发后,山东警方将两人上网追逃。两人逃至桐柏一偏僻奶牛场打工,谁知被民警识破抓获。

目前,桐柏警方已与山东警方取得联系,正在办理两名嫌疑人的移交手续。(4)2

偷窃邻居钱款 退赃仍被判刑

本报讯 (记者李京洋 通讯员何震 邓涛)刚刚结婚的王某偷窃邻居,事发后虽主动退还赃物,仍难逃法律制裁。5月14日,因犯盗窃罪,王某被新野县法院判处有期徒刑三年零六个月,并处罚金1万元。

2011年5月份,刚刚结婚的王某手头紧张,他无意间听说同村老汉杨某家中有大量现金,遂趁其家中无人之机闯入杨某家,王某将杨某藏在床下的现金39900元盗走。案发后,被告人王某通过村中友人将被盗现金退还

给被害人杨某。新野县法院审理后认为,被告人王某以非法占有为目的,采取秘密手段,窃取公民钱财,数额巨大,其行为已构成盗窃罪,依法应当受到惩罚。被告人王某系初犯,认罪态度较好,所盗赃物已退还被害人,以上情节,在量刑时可酌情予以考虑,遂依法作出上述判决。(4)2

微型案例



提供法律服务

新野县法院组成女子合议庭巡回农村、厂矿、学校、田间地头提供法律服务。今年以来,该合议庭共巡回审理赡养、抚养等案件65件,均调解结案。(4)3

本报记者 李京洋 通讯员 宋豫 邓涛 摄